



Falange

T. 2078

NO OLVIDEIS QUE EL QUE SUFRE VENCE Y ESE RESISTIR Y VENCER DE CADA DIA ES LA ESCUELA DEL TRIUNFO Y ES MAÑANA EL CAMINO DEL HEROISMO.

(FRANCO)

Año II

Núm. 365

Se derriban 17 aviones de caza y 3 de bombardeo

Se rechazan ataques enemigos en el sector de Toras (Castellón) y en el sector sur (Extremadura). Muchos prisioneros y 3 tanques inutilizados.—En el sector del Tajo, ocupan nuestras fuerzas El Campillo, Puerto de S. Vicente, Alía y La Calera. EN TRES DIAS DE OFENSIVA 758 KMS. CUADRADOS CONQUISTADOS Y MAS DE 1500 PRISIONEROS

OPINIONES Y MURMURACIONES

MONSTRUOS QUE APLASTAREMOS

Nosotros los soldados de Franco, después de vencer a los rojos, venceremos las otras dos plagas bíblicas que Dios echó sobre España para castigar nuestros pecados; los monstruos de "la Opinión" y de "la Murmuración".

Nosotros, los soldados de Franco, ayudaremos al Caudillo y su Gobierno, para reducir el peligro de la buena y de la mala Prensa; y acabar con las tertulias adiposas de casino; con los cafés de venenosas charlas; con las oficinas y covachuelas, donde se corroe al Estado en vez de servirlo.

Nosotros no toleramos ni murmuraciones, ni mosquitos, ni periódicos sinvergüenzas, infiltrados en desconfianza de la guerra. No consentiremos piojos parasitarios en la vida de trabajo y de grandeza que queremos.

Se acabará esos casinos, donde el recreo consiste en destruir la virtud de toda mujer por honrada que sea y la obra de todo hombre, por heroico y salvador que sea.

Nosotros, los soldados de Franco, habituados a la obediencia, al respeto, a la disciplina y a no discutir las órdenes de la Superioridad, no podremos soportar que unas gentes vestidas de americana o de lo que sea, con el alma de "civilistas" y con gesto parlamentario y ateneístico irónica o sonriente de nuestro esfuerzo, de nuestra sangre.

Tampoco toleraríamos los "Cuarteles de Banderas" como en las épocas democráticas y pacifistas. Pero nuestro ejército ha salido al campo, a la calle, al levantamiento nacional, y ya no tiene "Cuarteles cerrados", "covachuelas militares". Del mismo modo que nuestros estudiantes también han rechazado el "Fueo universitario"—¡glorioso S. E. U.! ¡querido S. E. U.!—para tomar el fusil y salvar los únicos fueros que importan a un hombre: los de su patria.

Nosotros, los nacional-sindicalistas le verdad, los que tenemos de verdad conciencia sindical y gremial de la vida, ¿cómo vamos a consentir que cada cual hable de lo que le parece, entienda o no entienda de ello? ¿Cómo vamos a consentir que el zapatero hable de Pintura y el Poeta de zapatos y el mecánico de planes de guerra?

¡La "Opinión"! Esa era la consigna secreta y malvada del liberalismo: "Yo respetó todas las opiniones, y por eso pido que respeten las mías".

Lo que luego se traducía para la realidad trágica de la vida española, en no respetar nadie, en no respetar todo, en desarticular el Honor, el Amor, el Estado, la Familia, la Juventud.

Consigna revolucionaria, demolidora, trituradora, voraz, monstruosa: staliniana a fin de cuentas: "Libertad de opiniones y de cultos!" Para mejor poder luego quemar al que practicara el culto católico y al que no pensase como en Leningrado. Nos conocemos la papeleta. Y ya no picamos.

Por eso que conocemos la táctica del enemigo, estamos dispuestos a defendernos nuestras posiciones y a contraatacar las suyas.

¡Hay del que murmure! Esa cosa vil, comadrera, cobarde, asquerosa del murmurar. ¿Qué pasaría si nues-

tros aféreces provisionales, la nueva y sublime juventud de España, murmurasen y criticasen al jurar la bandera?

¿Pasaría, que no hubiéramos avanzado un metro de terreno en esta heroica y titánica lucha mundial.

Peró nuestros muchachos combatientes, avanzan, avanzan iluminados, en silencio, férreos sus rostros, los ojos extáticos hacia la bandera roja y oro, y al llegar a ella la besan estremecidos. Detrás de ese beso, saben que está la Muerte. Pero también saben que está ese "algo" superior a la muerte que se llama: el Honor.

Y ante ese silencio divino del combatiente que ofrece todo sin pedir nada sin chistar, sin decir esta boca es mía sino de mi patria; ante ese ejemplo nacional, nosotros no toleraremos más que su imitación, por los demás españoles.

Así que: ¡a tomar café en pocos minutos! ¡a charlar lo que convenga al Estado! ¡a reglamentar económicamente las comidas y sus horas! ¡a limpiarse menos las botas y más las conciencias! ¡A recluire más en el hogar! A casarse! A tener hijos que sean los soldados del Imperio mañana! ¡Abajo los zánganos! ¡Abajo los residuos que queden de la chulería y del señoritismo burgués y socialista! ¡A trabajar y a crear! ¡Todo el mundo!

Y nosotros, arma al brazo, y si es preciso con el látigo: vigilantes. GIMENEZ CABALLERO.

España para la juventud

Por Jorge CLARAMUNT

La Juventud—así, con mayúscula—ha demostrado su vocación por y para España. Y se ha dado con una generosidad a la que fuera difícil buscar un precedente exacto. Pero esto tiene su contrapartida, a saber: España es para la Juventud.

En primer término, por lo que pudiéramos llamar—quizás impropia—derecho de conquista. No sólo porque es la Juventud la que nos está devolviendo a España en el esfuerzo de todos los días y en el sacrificio de toda su sangre, sino porque esa España que hoy adquieren los jóvenes al precio de su propia negación, la perdieron los viejos en razón de su terrible vejez.

Peró entádamonos: no se trata ya de una división de funciones, según la cual a cada edad correspondía un determinado cometido en armonía con sus facultades. No es que los jóvenes sirvan para luchar, y los viejos para dirigir. Lo que queremos decir es, precisamente, que los viejos han demostrado en España una notoria ausencia de facultades para el buen gobierno.

Dios nos libre de creer—y bien esta que hagamos cuanto antes la observación—que el simple transcurrir de los años produce la incapacidad gubernativa. Significamos que ya no es posible creer en la virtud insuperable de la experiencia. Y añadimos que cien años de liberalismo—mitad suicida y otra mitad idiota—han debilitado el sentir propiamente espa-

ñol de la casi totalidad de aquellos hombres lejanos de la juventud. Peró no negamos la posibilidad—la certeza en muchos casos—de que hombres maduros tengan joven su conciencia política y que muchos jóvenes—según su partida de nacimiento—resulten de una caducidad absoluta.

No hay que señalar casos concretos aunque quizás no sobren las generalidades. Aquellos jovencitos de la F. U. E., que usaban gafas aun sin haber necesidad de ellas, con la sola intención de lucir un cansancio de viejos, son evidentemente más decididos y realizadores de una rebelión típicamente juvenil.

Peró sin entrar en estas excepciones, que hemos querido, no obstante, salvaguardar concienzudamente, la tónica y la realidad visibles son estas de que la Juventud adquiere derechos hipotecarios sobre el futuro español.

En general, se tiene un poco de miedo a la impetuosidad del joven, que si—dicen los temores—puede ser imprescindible para asaltar un parapeto, encierra inconvenientes graves a la hora de gobernar. Y por lo que no nos vamos en manera alguna.

¿Qué se entiende de la Juventud? ¿Qué se quiere decir? Porque de lo que no se nos puede hablar es de prudencia. Con prudencia fuimos perdiendo un Imperio colonial que nos legaron nuestros mayores. Con prudencia perdimos nuestro puesto en el mundo y pasamos a figurar entre los Estados satélites. Con prudencia conseguimos que lo antiespañol viniera al primer plano en las actualidades diarias de nuestro gobierno.

Con prudencia despreciamos todas las conyunturas de reacción patriótica. Prudentemente observamos cómo se quemaban un 10 de mayo las iglesias españolas. Y archiprudentes eran quienes permitieron, después de octubre del 34, aquella apología del crimen y de la secesión.

Y menos mal que unos cuantos imprudentes decidieron en julio de 1936 que se acabara la broma. Porque si no, a estas horas no quedaría vivo ni un solo de esos señores amigos de la prudencia.

Con todo ello, se viene a demostrar que la Juventud, no sólo ha tenido decisión heroica para ganar una guerra, sino visión política para saberla indispensable. Y que mientras los demás se conformaban con trescientos seráficos discursos, esta misma Juventud se procuró los trescientos mil fusiles con que se pudo contener el aluvión moscovita.

A mayor abundamiento, contamos ya con la lección práctica de dos años, durante los cuales la Juventud viene ocupando gran parte de los sillones antes reservados a los hombres con barba y corbata hecha. Y no negaremos la posibilidad de que el protocolo haya sufrido algún que otro desgarroncillo, pero lo cierto es que los jóvenes gobiernan y mandan con una seriedad—perfectamente compatible con la alegría—que para sí quisieran los más ilustres miembros del viejo escalafón gubernativo y barbado.

Joven—y muy joven—era nuestro Caudillo cuando ocupó las alturas

NUESTRA GESTA POR ESPAÑA

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector de Toras del frente de Castellón se han rechazado durante la pasada noche algunos ataques del enemigo, al que se han causado gran número de bajas.

En el sector del Ebro ha continuado hoy la batalla consiguiendo nuestras tropas nuevo avances después de vencer una vez más la resistencia opuesta por los rojos, a los que se ha arrojado de importantes posiciones que han quedado en nuestro poder, recogiendo les 85 muertos, 12 ametralladoras, 22 fusiles ametralladores y gran número de municiones, proyectiles de todas clases y material.

Se les ha hecho más de 600 prisioneros.

En Extremadura, sector Sur, se han rechazado con gran energía y totalmente varios ataques del enemigo, que ha empleado muchos elementos sin lograr adelantar un solo paso, no obstante la cantidad de hombres que ha sacrificado, pues ha sufrido gran número de bajas, ha dejado en nuestro poder muchos prisioneros que a la hora de dar el Parte se estaban concentrando y se le han inutilizado tres tanques.

En el sector del Tajo, se ocuparon anoche el pueblo de El Campillo y el Puerto de San Vicente y hoy ha continuado la brillante operación, habiendo quedado liberada por completo la carretera de Puente de Arzobispo por el puerto de San Vicente y Alía a Puerto Llano y quedando por consiguiente ocupados hoy los pueblos de Alía y La Calera.

En tres días de victoriosa ofensiva han quedado liberados 10 pueblos e incorporados al territorio Nacional 758 kilómetros cuadrados, resultado conseguido mediante hábil maniobra llevada a cabo con gran rapidid z por nuestras excelentes tropas que han pasado largas jornadas venciendo al enemigo cuantas veces ha hecho resistencia y sobreponiéndose a las molestias del excesivo calor.

Los prisioneros hechos en estas operaciones pasan de mil quinientos, en re ellos cincuenta heridos que son atendidos en nuestros hospitales y se han cogido más de cincuenta muertos y mucho armamento y material de todas clases.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy, también ha actuado con gran éxito nuestra aviación, habiendo sostenido cuatro victoriosos combates aéreos, en los cuales ha derribado 20 aviones rojos, de ellos 17 de caza y tres de gran bombardeo.

El día 2 fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Tarragona y las construcciones aeronáuticas de R us. Salamaica, 23 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., El Jefe de E. M., Francisco Marín Moreno.

del generalato. Y nadie se atrevió a discutirle su capacidad, por la simple razón de sus años mozos. Joven llega a ejercicio del más alto poder de la Nación, y no es su juventud obstáculo en la tarea, sino garantía—en lo humano—de una continuidad que todos entendemos venturosa.

Y porque es joven, porque su vida transcurrió entre lo mejor de las juventudes de España y conoce los altos valores de esta edad sin achaques, ha sabido rodarse de los jóvenes que acierten a seguir su ritmo. Porque esta es otra. La vida española ha adquirido una norma de acción incompatible con la pereza, con el espediente inacabable, con los dictámenes inocuos y floridos. Es mucho lo que ante nuestros ojos se presenta por hacer y tenemos el compromiso de honor de no legar a quienes nos sucedan, sino la gloria de su hispanidad y el derecho a vivir en una Patria alegre. Para esto, la labor de los días actuales es doblemente rica y ardua. A veces, fatigosa y dura. Pero sabemos ciertamente dónde está la meta que busca-

mos y, presentamos ya su cercanía. Quizas aquel que no se sepa joven no pueda acompañarnos hasta el final del áspero camino. Puede descansar, mientras nosotros proseguimos la marcha. Haremos nuestro trabajo y aun el suyo si preciso fuera. Pero que nos deje caminar sin poner obstáculos a nuestra alegría.

La Juventud es para España y España es para su Juventud. El Caudillo lo dijo: "El Estado se compromete a incorporar la juventud combatiente a los puestos de trabajo, de honor o de mando, a que tienen derecho como españoles y que han conquistado como héroes". La Historia ha de ser administrada por quien la escribe. Y nuestra Historia nueva está siendo insuperable, escrita por los únicos que saben escribir. A punta de bayoneta, con tinta roja de sus venas jóvenes y estilo nuevo de sabor imperial. ¿Quién se acuerda a estas horas de "quorums" y de enmiendas? España sabe ya lo que cuesta vivir.

PAGINAS PARA UN DIARIO

FUE UNA NOCHE

Aquel día bajé al pueblo. Hacía más de dos días, que no había ido y se agotaba ya la provisión de tabaco del Fortín "Va Boll". A la vez y para que me ayudara me llevé la cantimplona. Regresé casi al anochecer. En la zaban a circular rumores, en San Lorenzo que prontamente las alas nacio males surcarían el cielo azul en busca de victorias. La gente estaba esperanzada.

Mis compañeros tuvieron alegría con la noticia. A pesar de que casi me fiocia de los aviones rojos, era mo lesto su ruido lejano, y era, puede afirmarse rotundamente, el arma más eficaz con que contaban los invasores.

Ya solhe cerrada me tocó ir a buscar un cántaro de agua fresca a una noña que levantaba al cielo su peral moruno entre unas malvas floridas y unos árboles de jardín. De mi hombro cogió el fusil cargado. No sé que pasó. Más mis sentidos creyeron divi sar algo entre los bancales que cercaban la finca. Un movimiento de agua na mata o tal vez unas hojas que se movieron al soplo de una brisa escasa.

Al llegar avisé al Sargento. Este me debió las precauciones. Hice mi cuarto desde la ventana. La noche estaba tranquila, sólo distraía mi sueño, moverse las agujas luminosas de mi reloj o escuchando algún tiroto allá, donde verdaderamente la guerra era guerra.

En la casa de labor había dos guardianes perfectos. Dos patrazos de pas-

tor de músicos endurecidos, a los que dejábamos sueltos por la noche para que nos avisasen con sus letridos de la presencia de los extraños.

El sueño iba cuando mis párpados y mi voluntad quedaba casi en ridículo. De pronto los letridos fuertes de los animales me hicieron estomar a la conciencia plena. Un país mo no se atrevería a andar de noche en aquellos parajes. Es algo más. Apresté mi fusil, puse bala en la recámara y quité el seguro. Los perros regresaron de detrás la casa, con el rabo entre las piernas. Saqué un poco la cabeza. Oí un ruido extraño, como de hierro y un bullo negro asoló tras la pared ras de tierra. Sonó en la noche un disparo y un gruñido. El fortín se despartió igual que si tocara dinamita. Sa limos a fuera con precauciones. Allí por la carretera, renqueando se escapaba un cohino de dimensiones más que regulares. Esa fué mi primera aventura. Después luego al tomar lerd por un rojo era hacer un desprecio al simpático animal.

La alarma terminó entre risas y bromas. Y otra vez regresé a la ventana a terminar mi cuarto. Llegaban los ecos de la trinchera, en forma de ruidos. Al poco rato llegó una bala perdida, que se estrelló en la pared y vino a caer, perdida ya su fuerza sobre mi brazo. Sólo una quemadura dejó como recuerdo.

24 Agosto 1938.—III T.

Arres.

(Conclusión)

DEMOLICION DE LA ARCIPIRESTAL

La historia de la demolición de la Arciprestal es edificante, y prueba, una vez más, la fuerza del Comité rojo, hoy de Barcelona y antes de Madrid y Valencia sobre aquellas masas que armó y sublevó el 18 de julio de 1936: La iglesia de Santa María, bellísima, monumento nacional, claro es, y orgullo de la región levantina, se levantaba en el centro de la capital, y por ser la mejor y la más visitada por los fieles, alcanzó el honor de ser el centro del odio, no de la chusma roja de ahora, sino de aquellos cuquitos republicanos del tiempo de la Monarquía, que con vertidos por debilidad de los Gobiernos de la misma en contratistas de la tranquilidad pública, acumulaban con esas contratas, no sólo influencia en todos los organismos locales oficiales, sino muy buenos dineros, que llegaban a convertirse en sanas y felices fortunas. Aquí, en Castellón, el cacique era don Fernando Gasset, al que se llamaba venerable republicano, ignorando que, en la vida política, la vejez sola, no merece veneración políticamente hablando. Pues ese don Fernando Gasset, que cuando la revolución tuvo que huir de su feudo a Madrid donde después de quitarle la bicoca de la presidencia del Tribunal de Garantías, hubo de refugiarse en una Embajada o Legación, donde aún debe estar, en varios de los discursos preelectorales que le veía obligado a enaristar al pueblo desde el balcón del Ayuntamiento, repitió en diversas ocasiones este bello tópico: "Y es, laurel que veis ahí desmenuado y lacio, que recuerda la lucha de Castellón por la libertad cuando el sitio carlista del año 37, se agosta poco a poco por el fuerte olor a incienso que desde ese edificio, que el orgullo levantó hace siglos, y tiene todavía en pie el fanatismo embrutecedor de hoy." Y casi sollozando, terminaba: "¡Pobrecito laurel! Creerás lozano y fuerte cuando el fuego o la piqueta realicen su trabajo purificador." Tras los aplausos de la claqué, varios "espontáneos" se lanzaban de ordinario hacia el edificio con ánimo de incendiario, bestialidad que evitaba siempre la presencia de los tercios de una pareja de la Guardia civil, apostada allí, únicamente a esos efectos. Pero la sentencia estaba dictada, aun cuando el laurel no se drase y concluyera por secarse, sin duda, porque no es muy conveniente a esas plantas, el riego diario con agua de lavar el pescado con que

obsequiaban al laurel, las vendedoras del mercado.

A los pocos días de iniciada la revolución marxista, un alcalde fe-roz dispuso la demolición de la Arciprestal para, con los materiales de ella, construir un Matadero. Castellón tembló, y aunque era la época de los asesinatos a troche y moche, se atrevió a protestar de la pretendida salvajada. No obstante, comenzó el derribo—el saqueo del templo ya había tenido lugar—y el pueblo se dirigió al llamado Gobierno denunciando el hecho, denuncia que fué tomada en consideración, ordenando la Dirección de Bellas Artes que cesasen en el acto las obras de demolición, pues se trataba de un monumento nacional. La orden causó el estupor consiguiente, y se reunió en el acto el onnómido Frente Popular, que acordó proseguir el derribo y mostrar al Gobierno la extraneza por su proceder al pretender evitar que un aiglesia fuese destruida "por las buenas". Total, que cuando media Arciprestal estaba en el suelo, llegó una nueva orden de la Dirección de Bellas Artes autorizando la bárbara demolición. Esta y el acarreo de los materiales al sitio donde pensaba levantarse el Matadero, costó al Consistorio cerca de una arcocientas mil pesetas, según se afirmaba, en jornales. No importa. Se había hecho un solar gigantescos en el centro mismo de la ciudad.

LA VIRGENCITA SALVADA

Pues en ese solar, ha sido entregada a las autoridades y al pueblo la adorada imagen de la Santísima Virgen de Lidón. Que ella acaba de salvar a la España imperial que nace, es lo que nosotros, tras darle gracias por la liberación de que fuimos objeto por las tropas de Franco el Caudillo, hemos de pedirle, mañana, con el máximo fervor.

Eduardo Palacio VALDES.

CINE BORN

HOY DESDE LAS 330

EL BILLETE PREMIADO EL HEROE PUBLICO

en español, con Chester MORRIS y Lionel BARRYMORE

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANIX

Sucursal: BRONDO, 5

TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

¿Sus seguros contra el robo? En

LA EQUITATIVA

FUNDACION ROSILLO

LUZ, 5 Pral. - Teléfono 2429



Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:

- MÁLAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.
MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.
CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.
SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.
VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4.
CORUÑA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11.
GIJÓN.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.
SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13.
BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerann"), Perro 1.
PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas.
PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de Aduanas.

Mallorca al día

AYUNTAMIENTO

PARA EL ASILO DEL TEMPLE

Para ayudar a mitigar la crítica situación de las asiladas en el Asilo de la Sagrada Familia del Temple, se han recibido en esta Alcaldía los siguientes donativos:

De la Fuñrriarica de don José Lloret, 303 pesetas.

De la Previsora Mallorquina y Fuñrriarica de don Marcos Rigo, 308 id.

El señor Alcalde agradece en nombre propio y en el de las interesadas estas generosas aportaciones.

PRESENTACION

Para enterarnos de un asunto que les afecta, se ruega se presenten en la Secretaría particular de esta Alcaldía, los siguientes señores. Don Juan Cerezueta Fábrega. Don Pedro y don Lorenzo Qués Boix

Ayer tarde, a las seis, se reunió la Corporación municipal para dar posesión de sus cargos a los gestores últimamente nombrados.

Preside el acto el Gobernador civil don Miguel Fons, y asisten el Alcalde, señor Zañforteza, antiguos gestores señores Salleras, Rotger, Mesana, Alabern, Cerdal, Coll, Sastre y Reca y los nuevos, señores Bonet, Llompard, Buades, Cortés, Andreu, Hévia, Casas, Fennagut y Valdés.

Abierta la sesión, se procede, por la Secretaría, a la lectura de la comunicación del Gobierno civil nombrando a los nuevos gestores.

Seguidamente se levanta el Gobernador y pronuncia un breve discurso, diciendo que experimenta grata emoción al concurrir al acto que se está celebrando.

Mi visita — dice — tiene dos objetivos: Primetno, saludar y felicitar a los antiguos gestores por la brillante labor realizada, y rogarles, a la vez, que sigan trabajando, como lo han hecho hasta hoy.

Llegaron — agrega — en momentos difíciles, pues difícil era la situación económica en que se encontraba el erario municipal; pero, con su buena voluntad, actividad e inteligencia, dirigidos y secundados por el Alcalde, han podido dar un balance satisfactorio; se han lucido en la cuestión económica.

Yo no vine para hacer política, y teniendo en cuenta todo esto, para la constitución de la nueva Comisión Gestora, los he respetado porque creí era de justicia hacerlo así.

El segundo objeto, es dar posesión de sus cargos a los nuevos gestores. La elección de los que debían ostentar los cargos ha sido tarea difícil para mí. Había normas marcadas, y a ellas me he amoldado, procurando que los elegidos fueran afectos al Movimiento Salvador de España.

He meditado mucho, y creo haber acertado. Os toca, ahora, a vosotros trabajar, y espero que así lo haréis para evidenciar que no me he equivocado.

Creo podréis hacer mucho en bien del pueblo. A trabajar, pues, para que cuando llegue el final de la contienda podamos ostentar dignamente a bandera gloriosa de España. Todo por España y por el Caudillo.

Habla, a continuación, el Alcalde. Agradece al Gobernador las frases laudatorias que le ha dirigido a él y a los gestores.

Dice que, efectivamente, cuando llegaron al Ayuntamiento, la situación económica era angustiosa e hicieron todo lo posible para sacarle del caos en que se encontraba.

Da la bienvenida a los nuevos gestores y ofrece al Gobernador la seguridad de que todos laborarán con la vista fija en la bandera de España, y en el Caudillo.

Termina dando vivas a España y al Generalísimo, que son contestados por todos los presentes, brazo en alto.

A continuación el Gobernador abandona el salón y la sesión se suspende por breves momentos, pues todos acompañan a la primera autoridad civil hasta la escalera.

Reanudada la sesión bajo la presidencia del Alcalde, el Secretario pronuncia varias palabras protocolarias, diciendo que corresponde, con la constitución e la misma Gestora, nombrar cuatro tenientes de Alcalde, que con el señor Círcerol, que ya ostenta tal cargo, serán cinco los que haya.

El Sr. Círcerol dimite el cargo y se suspende la sesión para preparar las votaciones.

Se reanuda, quince minutos después la sesión y resultan elegidos:

Primer teniente de Alcalde, don Gillemo Círcerol; segundo, don Jorgé Andreu; tercero, D. Ramón Rotger; cuarto, don Pello Bonet de los Herreros y quinto, don Andrés Buades.

Se acuerda dejar para otra sesión el nombramiento de las Comisiones. Se acuerda, igualmente, que las sesiones se celebren los viernes, a las siete de la tarde.

Y se levanta la sesión.

SECCION FEMENINA

Esta Delegación Provincial agradece sinceramente el donativo hecho por el Sr. Torre Badella a la Sección Femenina del Puerto de Pollensa y otro destinado a adquirir prendas de abrigo para el Ejército; así como también a la tripulación del "Castillo Gibralfaro" que por su propia iniciativa hizo entrega a la Delegada de Auxilio Social de dicho Puerto de Pollensa la cantidad de ciento veintinueve pesetas con cincuenta y cinco céntimos total recaudado entre la marinería.

Comisiones de Enseñanza

NOTA

Respondiendo a instancias y consultas dirigidas a estas Comisiones, especialmente con motivo de la reciente Orden de 20 de Julio último (B. O. del Estado de 6 del corriente) dada por el Excmo. S. Ministro de Educación Nacional en que se regulan las suspensiones de empleo y sueldo de Funcionarios y Maestros con motivo de los expedientes de depuración, estas Comisiones Depuradoras han considerado necesario, para que llegue a conocimiento de cuantos puedan creerse comprendidos en la citada Orden o en la Circular de la Jefatura de la Sección Administrativa de esta provincia del día 20 del corriente:

1.º—Que cuantos Funcionarios y Maestros hay en esta provincia suspensos de empleo y sueldo con motivo de los expedientes de depuración, lo están en virtud de resoluciones dictadas por el Departamento de la Comisión de Cultura y Enseñanza o del Ministerio de Educación Nacional no habiendo un solo caso de suspensión de empleo y sueldo, de retención de haberes, de traslado a destitución provisional que hayan sido adoptados por estas Comisiones Depuradoras, las cuales desde el principio no solo han procurado desempeñar su difícil e irrenunciable cometido con el más acendrado patriotismo, sino que han ajustado estricta y rigurosamente sus actuaciones a las disposiciones emanadas ya con anterioridad a dicha Orden, y muy en particular al artículo 6.º de la Orden de 10 de Noviembre de 1936, sobre sanciones y selección de personal, de suerte, que no procede, en virtud de la disposición de 20 de julio citada, levantar a ningún funcionario o Maestro la suspensión de empleo y sueldo o ser reintegrado a su destino.

2.º—Que los fallos definitivos de los expedientes corresponden exclusivamente al Ministerio de Educación Nacional, de suerte que cuantos se creen perjudicados por no haberse resuelto osus expedientes o por considerar se hayan cometido irregularidades o injustas preferencias, deben formular sus quejas de manera elplicita, concreta y bajo su firma a estas Comisiones Depuradoras o directamente a la Superioridad.

Palma de Mallorca, 23 de Agosto de 1938.—III Triunfal.

El Presidente de la Comisión de Enseñanza Media, M. Fons.—El Presidente de la Comisión del Magisterio, Bartolomé Bosch.

Vértice

Ha llegado "Vértice" la revista Nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que tan acertadamente dirige nuestro camarada Manuel Halcón. El interés demostrado por el Sumario que hace unos días publicamos, se agranda al contemplar la realidad de este número tal vez el mejor de los que hasta ahora ha presentado la gran revista.

Sus fotos de guerra, que tienen el sabor recio de lo vivido son algo realmente asombroso. Lleva además el número una reproducción a todo color de un cuadro de Clemente del Camino que es realmente una obra maestra de la pintura española.

Plumas de recia contextura, como las de Agustín Comde de Foxá, Pedro Lain Entralgo, José Félix Lequerica, Angel B. Sanz colaboran con sus artículos y crónicas al éxito.

Las secciones de plástica, modas, cinematografía, deportes, etc. tan cuidadas y selectas como siempre.

El número lleva una interesante novela corta, debida a la pluma de Edgard Neville, que se titula "LAS MUCHACHAS DE BRUNETE".

El ejemplar se venderá al precio de 4'40 pts.



SASTRERIA A MEDIDA

VIDA SOCIAL

MEJORIAS

Está casi repuesto de su dolencia el gestor provincial camarada Alfredo Bonet Llompard.

También ha mejorado notablemente el industrial don Antonio Frau, después de una delicada operación quirúrgica.

VIAJEROS

Ha llegado a Palma donde permanecerá hasta fin de mes el Rdo. P. Alfredo Mondria Provincial de Aragón de la Cía. de Jesús.

Para la Península embarcaron los capellanes castrenses Rdos. don Lorenzo Rotger, don Blas Genovart, don Bartolomé Saurina, don Miguel Puigserver y don Francisco Llinás.

Han salido, para la península don Damián Serra Reus, y para la Guinea Occidental don Agustín Aulet Talladas.

Regresó a Palma, después de breve estancia en la península el Delegado Regional de la Junta Reguladora de Importación y Exportación, Sr. García Guijarro.

NECROLOGICA

En la guerra gloriosa por la Patria, dió su vida el 18 de los corrientes el alférez de infantería D. Ignacio Despujol Trénor. Valiente, noble y digno, se ha honrado a sí mismo al honrar con su heroísmo el uniforme militar. Su familia le llora, y sus compañeros se admiran por sus relevantes merecimientos.

Al dar ante los despojos del digno alférez nuestro grito de ¡Presente!, expresamos nuestro condeudo a sus padres los Condes de Caspe, a su abuela paterna la Condesa Viuda del mismo título y a los Marqueses de Mascarell, abuelos maternos del caído por Dios y por España.

VIDA DEL DEPORTE

El pasado domingo tuvieron lugar los partidos semifinales del Torneo Frentes y Hospitales.

Jugaron el Calatrava y el Arrabal, venciendo el primero por 1 a 0. El otro partido fué entre el Mellinar y el Recreativo, quedando empatados a dcs.

El fuerte viento reinante impidió que se jugara buen futbol. Los resultados indican claramente la igualdad de fuerzas entre los cuatro equipos semifinalistas.

Un folleto

Ha llegado a nuestras manos un folleto editado por la Delegación de Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Zaragoza en el que se estudia y desarrolla la labor realizada por la mencionada Delegación.

Son cifras elocuentes que dicen mucho del alto patriotismo de los baturricos y del trabajo fecundo de nuestras camaradas.

En el apartado de Mercancía entregadas para los Frentes figuran partidas de: 54001 dc cofac, 13.728 cajetillas de tabaco, 4000 tarjetas postales, etc.

También en el apartado de Visitas a Hospitales se demuestra palpablemente la gran atención que dedican a los heridos de España, las camaradas de Zaragoza.

Finalmente agradece el folleto, los donativos recibidos y el apoyo de los organismos oficiales, solicitando con tinuar en la forma, en que hasta ahora se ha realizado.

Gesto de honradez

Hace unos días el niño Juan Barceló Torres, hijo de un obrero actualmente sin trabajo y a quien acompañaba su madre Maria Torres Suñer, encontró en la vía pública una cartera conteniendo de tres a cuatrocientas pesetas.

Investigó la madre a quien pudiera pertenecer, y llegó a la conclusión de que la propietaria debía ser la dueña del establecimiento "Caperucita Roja", sito en la calle de las Monjas, llamada Dolores Forteza, a quien hizo entrega de la cartera con todo su contenido.

Como gratificación por su gesto de honradez fué gratificada con 25'50 pesetas.

CRONICA CATOLICA

CUARENTA HORAS.—Concluyen en las Capuchinas, dedicadas a Santa Rosa de Lima.

Todos los actos como el día anterior, Te-Deum y reserva de S. D. M. OTRAS FUNCIONES.—En la Merced, a las 7 y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde Gran Hora Santa después del Rosario.

CARNET MILITAR

Reclamado por sus superiores, pasa a baja en el Ejército el sacerdote voluntario Rdo. P. Julián Adrovén Llaneras.

Pasa destinado en comisión, a uno de los grupos expedicionarios de Artillería de Mallorca el capitán de esta arma don Manuel Alpañez Domínguez, procedente del 16 regimiento ligero, alta del Hospital de Zaragoza.

Igualmente pasa a nuevo destino el alférez provisional de Artillería don Juan Esteban Ferrer, procedente del grupo expedicionario del regimiento de Mallorca, alta del Hospital de Palma.

Pasan a nuevo destino: Teniente de Infantería don Juan de Crespo Grimalt, procedente del Grupo de Larache número 4, alta del Hospital de Larache, apto para servicios de instrucción.

Teniente de Ingenieros don Felipé Fuster Rossinol, procedente del octavo Batallón de Zapadores Minadores, alta del Hospital de Palma, apto para servicios burocráticos.

Alférez de Infantería don Enrique Fiol Mencos, procedente del regimiento de Castilla, 3, alta del Hospital de Palma, apto para servicios burocráticos.

Alférez de Artillería don Luis Viallella Sampol, procedente del cuarto regimiento de Artillería ligera alta del Hospital de Tenerife, apto para servicios de instrucción.

Comandante de Infantería don Andrés Real Munar, apto para servicios de retaguardia, procedente del tercer batallón del regimiento de Aragón, 27.

Teniente Provincial de Infantería don Emilio Soler Torres, del batallón 272 de la 15 División.

Capitán de Infantería don Enrique Doménech Ramírez de Arceano, de la 3.ª bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Palma.

Teniente de la Guardia civil, retirado, don Pedro Torres Castaño, que estaba en la Sexta Región Militar.

Y brigada de Infantería don Saturnino Sierra Juan, procedente del batallón de Ametralladoras, 7, alta del Hospital de Palma, apto para servicios de instrucción.

Se declara apto para el ascenso y se le confiere el empleo inmediato con antigüedad de 20 de marzo último al alférez de Infantería don Mateo Mulet Darán.

Se asciende al empleo de capitán de complemento de Artillería, con antigüedad de 26 de febrero último al teniente de dicha escala y arma D. Ramón Mas Fontanals.

Asciende al empleo de teniente de complemento de Intendencia, con antigüedad de 30 de mayo último, el alférez de dicha escala y cuerpo don Salvador Pascual Juliá.

Se concede la asimilación de Alférez médico, y se le destina a disposición del Coronel Inspector de los Campos de Concentración, al médico civil don Gonzalo Amengual Segura.

Se concede el de 500 pesetas, a partir del 1.º de julio último, por llevar cinco años en su actual empleo al capitán de cuerpo de Mutillados de Guerra don Jerónimo Florit Molí.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 23 agosto 1938. Número premio: 607, con 40 pesetas. Aproximaciones: 606-608 con 40 pts.

Compañía Telefónica Nacional de España

ANUNCIO

CONCURSO PARA PROVISION DE 345 PLAZAS DE "ASPIRANTES A TELEFONISTAS INTERINAS"

Se convoca por el presente, el oportuno CONCURSO para cubrir 345 plazas de "ASPIRANTES A TELEFONISTAS INTERINAS" que se consideran necesarias para la prestación del servicio telefónico.

Las normas a que dicho concurso se ha de sujetar, se hallan a disposición de quienes las quieran conocer, en cada uno de los Centros telefónicos de las capitales de provincia de la Zona liberada, expresándose en las mismas cuáles son los Centros a que corresponden las plazas indicadas.

Valladolid a 4 de Agosto de 1938. "III Año Triunfal".—Demetrio Mestre, Sub-Director General.

ARCHIVADORES

de acero "RONEO" (fabricación nacional).—Recibida una partida.—compre el suyo HOY, mañana será tarde.—Casa Malondra.—Jaime II.—Palma.

LEED FALANGE

INDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

El problema escolar

El problema de la educación—con su complejidad—está en la actualidad preocupando enormemente a casi todos los sectores sociales del mundo...

en las más de las escuelas regidas por maestros afanosos de renovación pseudo-legal. No nos asustan la renovación y el avance, ni hasta los alaridos van guardistas...

El problema de la educación—con su complejidad—está en la actualidad preocupando enormemente a casi todos los sectores sociales del mundo...

en las más de las escuelas regidas por maestros afanosos de renovación pseudo-legal. No nos asustan la renovación y el avance, ni hasta los alaridos van guardistas...

Nuevo plan de Obras Públicas

Santander.—Anoche en el amplio local de la Alcaldía dió su conferencia el Ministro de Obras Públicas sobre el futuro plan del mismo que se habrá de implantar en España.

Dijo el señor Peña que la formación de un plan de Obras Públicas era debido a la iniciativa del GENERALISIMO que además de llevar el peso de la campaña en el frente trabaja para la Paz. El plan comprende la construcción de nuevas carreteras, obras hidráulicas, etc.

En el plan se prevén unas obras de realización inmediata, que son las indispensables, o sea reparación de caminos, puentes, reconstrucción de ciudades que son una consecuencia de la guerra.

lo es de cinco o seis años y para sólo estas obras indispensables cuatrocientos millones de pesetas.

En plan complementario, supone la construcción de nuevas carreteras y mejoramiento de las existentes. Estas nuevas carreteras tendrán 9 metros, 7,50 mts., y seis metros, según categoría de las mismas.

Terminada la conferencia el ministro y subsecretario de Organización Sindical que asistieron a la misma, así como las autoridades militares y civiles y Jefe Provincial del Movimiento, al interpretarse los Himnos nacionales se pusieron en pie y brazo en alto.

A la salida el señor Peña fué objeto de una cariñosísima ovación por parte del público.

Avance en el Sur

Frente del Sur.—Nuestras tropas han iniciado una maniobra rapidísima que ha dado por resultado la ocupación de grandes cantidades de material y lo que es más importante la profundización de nuestras líneas en una longitud de cerca de 18 kilómetros.

Nuestras tropas efectuaron un movimiento, con el fin de cercar al enemigo, en el sector del Tajo; efectivamente a las pocas horas de iniciados entregaban a España con todas sus armas más de 400 prisioneros.

A primeras horas de la mañana continuaba el avance, ocupando al enemigo varios pueblos que cita el Parte Oficial y que fueron muy pronto retaguardia de nuestros soldados.

Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El B. O. del Estado en su número de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto, sobre el establecimiento de nuevas industrias y la ampliación de las existentes.

Orden referente a la provisión de vacantes para Secretarios de Juzgados de primera Instancia.

Otro, nombrando la comisión del Estado para la ordenación de los ferrocarriles españoles en coordinación con los transportes por carretera, dependiente de la Secretaría Nacional de Ferrocarriles que estará integrada por las personas que se citan.

Juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al soldado de Infantería don Antonio M.ª Loriga García, por los méritos que se citan.

Hacienda

ORDEN

Ilmos. Sres. La Orden de este Ministerio de fecha 14 de Junio último, inserta en el "Boletín Oficial" del 15, al Regamentero lo concerniente al pago de los intereses de la Deuda del Estado, ee la del Tesoro y de las especiales, restablecido por la Ley de 12 de Mayo del año actual, dispuso que este Departamento determinara el día a partir del cual se admitiría la documentación relacionada con los vencimientos posteriores al 1.º de Julio pasado.

En cumplimiento, pues, de lo prevenido en dicha resolución, este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente:

Primero.—Queda abierto el plazo para presentar en las respectivas Delegaciones de Hacienda la documentación necesaria, a fin de que pueda hacerse efectivo el importe de los intereses que con posterioridad al 1.º de Julio último, y durante el tercer trimestre del año en curso, devenguen los títulos de las Deudas de que se trata, y

Segundo.—Las normas fijadas por la mencionada Orden de 14 de Julio serán aplicables al caso prevenido en el número anterior, con la salvedad de que si los duplicados de la documentación formulada en cumplimiento de la Orden de 9 de enero de 1937, así como los demás documentos exigidos por la primera de dichas órdenes no estuvieran en poder de los solicitantes, por aparecer unidos a la relación presentada para el cobro de los cupones correspondientes al vencimiento de 1.º de Julio pasado, bastará que por dichos solicitantes se manifieste esta circunstancia, detallando fecha en que fué presentada aquella relación y el número de registro que se le asignó para poder llevar a cabo la oportuna comprobación.

Lo que se publica para general conocimiento de los interesados.

Burgos 9 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Fiestas en Gijón

Gijón.—A última hora de la tarde de ayer fueron descubiertas las lápidas de Franco y José Antonio a dos de las avenidas principales de la ciudad, en esta ceremonia fué puesto una vez más de manifiesto el entusiasmo de nuestro pueblo gijonés.

Por la noche se celebró la procesión de las antorchas que atravesando la ciudad se dirigió a las ruinas del Cuartel de Simancas; millares de personas participaron en el acto tomando parte las autoridades militares, civiles y eclesiásticas. Por las calles del trayecto quedaron en la oscuridad apagándose también las luces de las casas particulares; el aspecto que ofrecía el desfile era verdaderamente fantástico dando una profunda impresión el absoluto silencio que reinaba. Con todo el orden se hizo la entrada de Simancas donde don Antonio Goicoechea pronunció un patriótico discurso exaltando la gesta del Cuartel de Simancas al nal las bandas interpretaron los Himnos nacionales.

Funerales en Burgos

Burgos.—Organizados por Falange Española Tradicionalista y de las JONS se han celebrado esta mañana en la Catedral solemnes funerales en sufragio del alma de don Fernando Primo de Riveda y de don Julián Ruiz de Alda, caídos en los cárceles de Madrid por Dios y por España. Asistieron al acto el ministro de Hacienda, los subsecretarios de Instrucción y Agricultura en representación de sus respectivos ministros, el general López Pinto, general Camón, Montilla y otras personalidades, también estuvieron presentes en el acto el Ayuntamiento de Burgos, los cuerpos y corporaciones al mando de Falange; una sección de Flechas daba guardia al túmulo que iba cubierto de terciopelo negro y sobre él la Bandera Nacional y del Movimiento. Después de la misa se reó un responso. El arzobispo Señor Castro despidió a las autoridades a la puerta del templo, a la salida de la Catedral se había congregado una gran muchedumbre que aclamó a las autoridades y vitoreó con gran entusiasmo a España y al Caudillo.

Murmuradores

Vitoria.—El Gobernador de esta Capital por incumplimiento de la circular del Ministro del Interior sobre la murmuración ha impuesto multas a varios individuos y ha confinado a 200 kilómetros de la ciudad a don José M.ª Urquijo y otro.

Flechas sevillanas

Sevilla.—Continúan activamente los preparativos del viaje de los flechas que forman la bandera expedicionaria que marcharán a Cádiz para realizar ejercicios el próximo mes de octubre; ayer salieron para el campamento de Cádiz con objeto de entrenarse y también visitar a sus camaradas árabes que han llegado a dicho lugar.

Rexistas en Sevilla

Sevilla.—Se encuentra en esta ciudad delegados del partido rexista belga que están visitando España; durante su estancia en esta capital han visitado los locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y los cuarteles.

Los representantes del Partido Rexista han visitado algunas poblaciones de la España Nacional y hacen unánimes elogios de cuanto han visto.



Trajes a medida. Uniformes militares

Por los pueblos liberados

Camiones de Auxilio Social.—Pan y justicia.—Sonchas de jamón Serrano.—La señora que perdió el habla

Apenas las tropas de Franco ocupan una población, cuando el mayor negro ha desaparecido, y los habitantes, si los hay, se lanzan a la calle vitoreando a nuestros soldados y los edificios se pueblan de colgaduras con los colores rojo y gualda de nuestra bandera nacional, llegan los camiones de AUXILIO SOCIAL portadores de Pan, ya que nuestros buenos soldados llegaron antes trayendo la JUSTICIA.

Se organizan los repartos de víveres entre aquella población civil que ha padecido durante la dominación roja, hambre de pan blanco y frío que a manos llenas les ofrecen nuestros admirables camaradas de la camisa azul y las Flechas encarnadas, las que llevan el escudo del "Dagón amenazado por puñal" emblema del Hambre que es muerto por Auxilio Social. Y se desarrollan escenas de ternura y sentimentalismo indescriptible.

Aquí, es una viejecita que ávida mente da tamañas dentelladas al trigo tierno y sonríe entre sollozos su frígida comida. ¡Hace tanto tiempo que no lo había probado! Más allá es un grupo de chiquillos que aborrazada mente dan tamañas dentelladas al trozo de jamón serrano, alternando con el pan fresco de Intendencia, algunas veces aún calentito y corruscante. Más retirado un grupo de una señora (se le nota en su porte) que se acompaña de dos jovencitas, llevan en sus rostros impresos los sufrimientos, las tres vesten de luto; discretamente toman "un bocadillo", son las víctimas de la barbarie roja. Las chicas de AUXILIO SOCIAL se multiplican en atender a todos los que las solicitan, y todas están contentas, para todos hay PAN como para todos habrá JUSTICIA, el Generalísimo así lo ha prometido y como el Generalísimo es un Gran Caballero Español, lo que ofrece un caballero es cosa hecha.

Me han infundido curiosidad el grupo de la Madre y las dos hijas y pregunto: ¿Quiénes son? Usa mujer ruca también de luto, que aquí casi todas las mujeres visten de negro, pues no hay ninguna que luto no lleve, me informa:

—¡Una gran señora! ¡Una mártir! le asesinaron al padre y al marido; ella estuvo presa, y sus dos hijas y su hijo (de 15 años que tenía es condicionar, porque el Comité, quería matar a todos los de la familia. ¡Ha quedado muda!

—¿Y de que se le acusaba?

—El padre era médico, ¿sabe Ud? y había hecho muchos favores a todo el mundo, pero desde que vino la república renegaba de esos estímulos que molestaban a las personas de centes. Y le tomaron inquina. En un día era un santo varón, más bueno que este pan bendito que nos habéis traído; tenía un colegio y llevaba a sus muchachos todos los domingos a misa, tenía muchos chicos gratis por que eran pobres y no podían pagar... ¡más bueno el "D. Gabriel"! A ella la soltaron, nadie supo porque, pero al padre y al marido los fusilaron una madrugada, por cierto que se dice que el viejo en el momento de matarlo se abrazó al hijo y le dijo: "¡di con mígo y por última vez ¡Viva España!" y las balas cortaron sus vidas.

Todos sus bienes, que no eran pocos, se los han robado: la casa la han destruido y al chico después de salir ella del cárcel, un día apareció por

De Educación Nacional

Vitoria.—El Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza ha facilitado la siguiente nota:

"A consecuencia de la orden de 20 de julio ppdo. incluido en el B. O. del Estado del 17 de agosto algunos Jefes de las secciones administrativas con una interpretación errónea se han apresurado a reponer en sus cargos a los maestros suspensos de empleo y sueldo, por las autoridades gubernativas o Junta técnica del Estado.

Con esta fecha la Jefatura del Servicio Nacional de primera enseñanza se dirige a todas las secciones administrativas para que se abstengan de tomar resolución alguna en este sentido hasta que reciban instrucciones.

Incendios en Filipinas

Filipinas.—Han ocurrido hoy dos intensos incendios que destruyeron innumerables edificios.

En el primero de ellos, más 8.000 personas quedaron sin albergue y las pérdidas se calculan en unos cuarenta millones de libras esterlinas.

En el segundo, ocurrido en la misma capital de Manila, 2.000 edificios fueron destruidos, siendo las pérdidas incalculables.

el pueblo, había estado muy ejos uyen do siempre de los rojos que le perse guían, esto fue en visperas de acercar se las tropas de Franco, vino a ver a su madre y le hecharon mano, lo pusieron preso y una madrugada llama ban a la puerta de la casa en donde viva la viuda y sus hijas. Un mi ciao no le decía: — si quieres despedirte de tu chico, ven con nosotros,— pero temerosa de una emboscada preguntó y alguien le repuso: — mire o, ahí lo tienes, es más valiente que tú, sabe a lo que va y no tiembla!— y el mu chachito respondió:—Un español no tiembla ante la muerte. ¡Madre, no llore Ud. que Padre y Abuelo me es peran!... Y sonó una descarga; ante la vista de su misma madre, habían ase sinado al pequeño. Ella no pudo ni protestar, quedó muda del espanto y así sigue, gracias a esos dos ánge les que le han quedado, que son su consuelo.

Esta es la obra de venganza de los rojos en infelices mujeres y pequeños héroes que saben ser españoles siem pre, desde niños y es que lo llevan en la masa de la sangre, heredad de sus padres y de sus abuelos que vivie ron y murieron sierva españoles. pañoles.

Compañero

Frente de Castellón, III T.

Un artículo del "Día Gráfico" que trae cola

París.—Es objeto de generales comentarios entre los cabecillas y personajes rojos refugiados en Francia un editorial que publica el "Día Gráfico", de Barcelona, en el que se trata de los servidores del Estado y de la Generalitat, que han huído al extranjero con "el riñón bien cubierto", incitando a que se le asesine donde quiera que se encuentren. Se hace notar que el articulista no tiene hijos que mandar al frente y que, por otra parte, se halla bien provisto de alimentos que le envían sus amigos del lado de allá de las fronteras, no quiere ni siquiera que se recurra a la extradición de los huídos, sino que se les imponga la sanción que merecen, de la que deben de encargarse los funcionarios y elementos conscientes.

De momento puede asegurarse que estas peticiones de castigo han producido una verdadera intranquilidad en el ánimo de los refugiados.

Se botará próximamente el "Queen Elisabeth"

Londres.—Progresan rápidamente los trabajos para la botadura del nuevo buque gemelo de "Queen Mary", que se habrá de llamar "Queen Elisabeth".

Este tendrá 314 metros de longitud, con una capacidad para 2.410 pasajeros; esto es, unos trescientos más que el "Queen Mary". También tendrá 60 ascensores montacargas.

Se hace notar que si las chapas que forman su casco fueran extendidas a continuación unas de otras, alcanzarían una extensión de 40 kilómetros. Será el más grande que cru ce los mares.

Se retiran de las Escuelas los libros de autores enemigos

Una de las normas más importantes utilizadas por la Revolución para infiltrar sus venenosas doctrinas en la sociedad española ha sido el libro escolar sectario y antipatriótico, con aviesa intención de los últimos años en la Escuela de la República.

Después de las indicaciones del Excmo. señor ministro de Educación Nacional, la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, teniendo conocimiento de que a la actual aún existen en algunas escuelas de la Nueva España numerosos libros escritos con fines propagandísticos, doctrinariamente antipatrióticos, y antirrepublicanos, deficientes en el aspecto pedagógico o escritos por autores declaradamente enemigos del Movimiento Nacional, que al mismo tiempo ostentan cargos y desempeñan funciones de confianza a las escuelas del Soviet de Barcelona.

En estas circunstancias, la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, se dirige a todos los inspectores y maestros de la España Nacional, para que con la mayor urgencia y antes de dar comienzo el nuevo curso escolar, sean retirados de las Escuelas públicas y privadas los libros que figuran en la adjunta relación, que sólo por motivo de inercia no figuran en las estanterías de las bibliotecas escolares, llamándose a la atención sobre la responsabilidad que contraerán los inspectores y maestros en el caso de no cohergir prontamente estos hechos pretendiendo coadyuvar en esta obra las autoridades civiles y del Movimiento, como los padres de familia, más especialmente interesados en la formación física y patriótica de los futuros ciudadanos. Relación que se cita:

1.º.—El libro de R. Charentón. Las Ciencias de la Escuela. Lecciones de cálculo. 2.º.—El libro de G. Geografía humana. El Microscopio. 3.º.—El libro de L. Luzzi. El libro de la Escuela y cultura juvenil. De la Escuela.

4.º.—Las artes en la escuela. Dictado y Redacción. 5.º.—Flor de España. 6.º.—Método de lectura. Primer año de lenguaje. Cien lecturas. Historias educativas. Cuatro meses en la escuela. Cinematografía educativa. Primer año Geografía elemental. Matemáticas.

7.º.—Geografía. 8.º.—Historia de España. 9.º.—Historia de España. 10.º.—Historia de España.

11.º.—Historia de España. 12.º.—Historia de España. 13.º.—Historia de España.

14.º.—Historia de España. 15.º.—Historia de España. 16.º.—Historia de España.

17.º.—Historia de España. 18.º.—Historia de España. 19.º.—Historia de España.

20.º.—Historia de España. 21.º.—Historia de España. 22.º.—Historia de España.

23.º.—Historia de España. 24.º.—Historia de España. 25.º.—Historia de España.

26.º.—Historia de España. 27.º.—Historia de España. 28.º.—Historia de España.

29.º.—Historia de España. 30.º.—Historia de España. 31.º.—Historia de España.

los insectos. Gloria Giner de los Ríos. — El cielo, la tierra y el hombre. Geografía. Benigno Ferrer. — Cartas. Leonardo. — Camino adelante. Héctor Carpintero. — Eco y voz. A. A. E. E. I. I. (las dos partes). Enrique Ricja. — El libro de la vida. Curioso pobladores de mar. Elisa López Velasco. — La Escuela primaria.

José Briones. — Emoción y cultura. Eladio García y Medina Bravo. — Historia de España. Vicente Valls. — Ciencias Físicas. Cuaderno de la revista pedagógica. Berna Galdino y Angulo. — Leer, escribir y dibujo. M. Alonso Zapata. — La escuela unitaria.

Gerardo Rodríguez. — Historia de España. Lecturas zoológicas. El niño en la escuela. Para aprender a leer. Sánchez Sabrás. — Matemáticas. Luis Sánchez Thineso. — Poesía infantil.

Fernán Corredor, F. J. Ortiz. — Muñecos. Fernando Sáinz. — El método de los proyectos escolares. La escuela nueva. Daniel G. Linazero. — Inventando Geometría.

Vingilio Hueso. — Ciencias físicas. Llopis. — Lecturas anecdóticas. Historia del trabajo. Pablo A. Cobos. — Esampas de la vida.

1.º.—El libro de R. Charentón. Las Ciencias de la Escuela. Lecciones de cálculo. 2.º.—El libro de G. Geografía humana. El Microscopio. 3.º.—El libro de L. Luzzi. El libro de la Escuela y cultura juvenil. De la Escuela.

4.º.—Las artes en la escuela. Dictado y Redacción. 5.º.—Flor de España. 6.º.—Método de lectura. Primer año de lenguaje. Cien lecturas. Historias educativas. Cuatro meses en la escuela. Cinematografía educativa. Primer año Geografía elemental. Matemáticas.

7.º.—Geografía. 8.º.—Historia de España. 9.º.—Historia de España. 10.º.—Historia de España.

11.º.—Historia de España. 12.º.—Historia de España. 13.º.—Historia de España.

14.º.—Historia de España. 15.º.—Historia de España. 16.º.—Historia de España.

17.º.—Historia de España. 18.º.—Historia de España. 19.º.—Historia de España.

20.º.—Historia de España. 21.º.—Historia de España. 22.º.—Historia de España.

23.º.—Historia de España. 24.º.—Historia de España. 25.º.—Historia de España.

26.º.—Historia de España. 27.º.—Historia de España. 28.º.—Historia de España.

29.º.—Historia de España. 30.º.—Historia de España. 31.º.—Historia de España.

32.º.—Historia de España. 33.º.—Historia de España. 34.º.—Historia de España.

35.º.—Historia de España. 36.º.—Historia de España. 37.º.—Historia de España.

38.º.—Historia de España. 39.º.—Historia de España. 40.º.—Historia de España.

LAS CALZADOS AMERICAS. 1. MIGUEL, 159. VUCURSAL: SINDICATO, 37.

CALZADOS CELTA. JAIME II, 67.

HOMBRE 40 AÑOS. de inmejorables referencias, desea trabajo. Informes calle de los Olmos, núm. 101 a Café Novedades.

VIN DOR.

BAR-CERVECERIA JORDA.

Próxima inauguración.

Un mes, 20 pías.
Extranjero semestre, 24'00
Número suelto, 0'15

AVUI II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 365

1938
MIÉRCOLES 24 DE AGOSTO
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María de España
TELEFONO NUM. 10

FRENTE SUR

Dura lección a los rojos

... y van...—En el frente de Extremadura, para verse garse de su derrota, los marxistas bombardean poblaciones de retaguardia.—La «gloriosa» rehuye el combate

El enemigo si tenía una carta se la ha jugado en el frente de Extremadura, frente que requiere para él su especial atención.

Comprende la importancia de las últimas posiciones conquistadas y los jerifates de las provincias de Córdoba y Ciudad Real viven en plena alarma y han iniciado un ataque general a la desesperada en todo el frente en el que se emplearon a fondo operando todos los medios de que disponen.

El ataque tan alocado les ha proporcionado cuantiosas pérdidas en toda la línea, sin que haya podido avanzar un solo paso y si comprobar nuestro magnífico temple al no haber cogido ni una posición desprevenida.

Nuestro marcho en todos los sectores inicia el contraataque y dio a res puesta merecida al enemigo, cortando el ataque de manera rotunda y nérgica a la vez que inutilizó el más ligero movimiento del enemigo.

A medida que pasaba el tiempo el número de pasados a nuestras líneas aumentaba. El ataque por nuestra parte arreciaba mientras que el suyo era desordenado y quedarían tendidos duramente castigados por nuestras armas, muchos infelices a los que se les exigía adelantar.

Nuestras fuerzas convirtieron a campo en un verdadero cementerio, inutilizando además a tres tanques rojos y cogiendo el su dotación prisionera.

La aviación nacional actuó con gran acierto. Los aviones nacionales estu-

vieron con eficacia bombardeando los núcleos enemigos hasta reducirlos. Una victoria completa cuyo ejemplo quedará grabado en la mente de los rojos.

Al rechazar el ataque se han cogido varios centenares de prisioneros y también algunos comandantes y oficiales y además importante botín de guerra.

Al ser interrogados algunos de los prisioneros manifestaron las esperanzas que tenían los marxistas en estos contraataques.

La aviación que no se atrevió a presentarse al combate ahnd, emhyup e tao siempre, una infiltración y fué a bombardear los pueblos de la retaguardia causando víctimas en la población civil a sabiendas de que en aquellos pueblos no había objetivo militar alguno.

De alguna manera tenían que expresar su desesperación.

De esta manera han demostrado su fracaso más contundente.

La lección ha sido muy dura para los rojos. Si no la aprovecha su mando no será porque no se le haya demostrado claramente su impotencia.

Los muertos son tantísimos que todavía no han podido darse una cifra exacta como tampoco la cifra de los que han caído prisioneros.

El material cogido, el Servicio Nacional de Recuperación no había podido tampoco dar la relación exacta hasta primeras horas de la noche.

Javier de NAVARRA

La "generalitat" se enfrenta con el gobierno Negrín

Una declaración de Companys El catalanismo y la nostalgia

Barcelona.—No estamos en posesión de los últimos decretos pero la cosa ha trascendido lo bastante hasta convertirse en algo expectante que hace esperar de la maniobra consecuencias interesantes.

Es el hecho innegable, que existe en la Generalidad un cierto nerviosismo, tanto nerviosismo que Companys se ha visto obligado a declarar que el gobierno de la Generalidad no está nada nervioso.

Nerviosos no sabemos si está pero sí sabemos que lleva dos días en tensión.

Las dimisiones de Aiguadé, Nicolau D'Olivé y Cominans se han dejado sentir y a la vista de la constitución claramente comunista del gobierno de Negrín en todo el catalanismo y Esquerri han demostrado deseos de marchar se lejos, muy lejos de este gobierno.

Si se dejan llevar de lo que ellos llaman su derecho y de su catalanismo. ¿No podría suceder que el gobierno central le aplicara el sistema que empleó en Mayo de 1937?

El gobierno de la Generalidad declaró ayer que no está dispuesto a seguir su camino "cada día nos sentimos más catalanes, más en primer término catalán, queremos estar en buenas relaciones con los antifascistas de toda la España leal".

Esta declaración hecha ayer por la tarde por Companys a los periodistas sugiere un anuncio de firmeza de enemistad y de hostilidad irremediable a las ideas del nuevo gobierno central.

Presumimos días muy tristes y de alboroto.

La declaración de Companys es como una declaración que anida la idea de estar preparado hasta oír la voz que resuene para del nuevo empezar la lucha sin cuartel.

El hecho de que Cataluña se mantenga todavía hostil señala para ella una ruta grave. Si apareciera Companys gritando ¡Catalans a les armes! ¿Qué haría el gobierno central de Negrín?

Porque éste es de los que fusilan de véras sin que valgan las escapatorias por las alcantarillas.

Paris.—En los medios gubernamentales de Barcelona se va cada día más creciente la idea catalanista y la indignación de éstos por la violación de su estatuto.

Empiezan a recordar con nostalgia los tiempos de Lerroux y de Gil Robles.

No renuncian a las ventajas conseguidas y esto en los medios demócráticos se considera un ataque grave al gobierno marxista de Negrín.

En sesión permanente

Perpignan.—Según noticias recibidas de Barcelona, la Generalidad de Cataluña está reunida en sesión permanente desde hace 2 días; aunque se mantiene en secreto el tema de las deliberaciones, no hay duda de que la reunión está relacionada con la tirantez existente entre el presidente de la Generalidad de Cataluña y Negrín.

Comorera retorna

Barcelona.—El consejero de economía de la Generalidad se ha restablecido precipitadamente de su dolencia y se ha reintegrado rápidamente a su Barcelona.

Es una cosa divertidísima eso de los marxistas y su fidelidad a Moscú y por eso este consejero de economía se va a poner en situación difícil frente a sus compañeros catalanes y generalidad. Pero Comorera será un hombre importante de la política central, por algo se había pues to enfermo y se había negado a ir a la capital y ha tenido que retirar esta decisión.

CRONICA DE HOY

Cómo es el ejército rojo

Emblemas y marcos de la esclavitud soviética — Cómo se ejecutan las órdenes rusas

El Ejército rojo enfrentado a nuestras Divisiones aragonesas, castellanas, navarra, manchegas o gallegas, como dijimos en otra ocasión, es un Ejército extranjero. Su masa de fuezas de choque, con la que realizan el paso del Ebro, está integrada por extranjeros nativos. Extranjeros son los mandos, la artillería, a casi totalidad de su aviación y los servicios especiales. Extranjera la técnica y la organización militar. Al servicio directo de las Intimaciones extranjeras, obedientes a sus consignas y contentos de poderlas servir actúan los milicianos marxistas y anarquistas. Y los mozos españoles enrolados por la fuerza en las unidades rojas se hallan asimismo sojuzgados por unos comisarios políticos que en su totalidad dependen de dichas Intimaciones vigilados estrechamente por los agentes secretos del comunismo ruso, oficialmente incrustados en las compañías y batallones bajo la denominación típicamente soviética de "activistas".

El sistema nervioso del Ejército rojo se compone del cerebro que reside en Moscú, la médula que la constituyen los altos comisarios políticos, y los nervios que se despanaman por todo el organismo, integrados por los comisarios de Compañía, batallón y brigada, por los "activistas".

Rusia, que aspira a la invasión del resto del mundo para establecer el régimen comunista universal, utopía ahimantada de siempre por el Socialismo, dirige y sostiene la guerra española, con la colaboración de otros países aliados suyos, y con la ayuda de las Organizaciones marxistas de todo el mundo, sus subordinados.

El emblema de la revolución rusa es el que ostenta oficialmente en las banderas y documentos el Ejército rojo. La estrella de cinco puntas, con la hoz y el martillo, luce en las gorras de los oficiales, en mambretes y comunicaciones, en la Prensa dedicada a los combatientes, en los periódicos del Ejército e incluso en las lápidas de los cementerios.

Recientemente lo vimos en el de Barracas, sustituyendo a la cruz en las tumbas de los aviadores rojos enterrados en el mismo.

A la vista tenemos números de "El Combatiendo del Este", "Comisarios", órgano del Comisariado político de guerra; "Lucha", diario del Ejército rojo de Levante y otros varios. Todos ostentan el marchamo ruso de la estrella de cinco puntas.

Esta dependencia no se limita al aspecto extremo. Las órdenes de Moscú dadas directamente a sus agentes en España, se cumplen en el Ejército rojo a través de la organización antes mencionada, con una rapidez y eficacia maravillosas, y los "activistas" cuidan de que los soldados las ejecuten con el mayor celo, pues para ello están diseminados por todos los organismos militares, a la manera de las antiguas células comunistas de taller o fábrica y disponen de carta blanca para obrar en la forma que sea necesario.

De todo ello existe abundante prueba documental, que alguna vez, seguramente, habremos de utilizar frente a la farsa e hipocresía del comité de traidores que vendieron España.

Los pilotos han logrado el triunfo, rotundo, en la batalla de hoy. El cielo azul sobre la batalla del Ebro era el pasillo por donde corrían nuestros pájaros cuando ellos se lanzaron en el ataque. Los enemigos se retiraron en la noche, con los ojos cerrados, con la sensación de haberse herido mortalmente.

En la batalla del Ebro la heroica en las filas españolas alcanzando límites insuperables. Hoy el rasgo destacado corresponde a un alférez provisional que a sus soldados y corriendo de te fueron al asalto de las trincheras que tomaron el arma blanca en ciertos parapetos y otros heridos se llevaron nuestras ambulancias cuando alguien quiso buscar felicidad provisional para felicitar su rasgo que a hallarle precisó en una de aquellas ambulancias gritaba alegre el último SPECTACULO.

DE ESTA MAÑANA

La situación en Francia

La situación política en Francia vuelve a estar bastante comprometida. Empiezan a circular rumores de crisis del gabinete Daladier. El último discurso de su presidente ha provocado muy violentas críticas en los medios obreros, y al solución de la crisis parcial actual no satisface casi a nadie. Sólo las derechas moderadas suscriben y aplauden las manifestaciones del primer ministro, apesar de ser este tan izquierdista. El periódico "La Liberté" en su número de hoy dice que la única solución definitiva sería la constitución de un gobierno de Unión Nacional, y que sólo así se salvará Francia de la catástrofica actuación del frente popular, que la ha colocado al borde del abismo. Y en el extremo opuesto, Mr. León Blum en "L'Humanité" publica violentos artículos contra Daladier y contra su discurso y contra la solución dada a la crisis. "Si Mr. Daladier—dice Blum—persiste en ponerse frente a las clases obreras tendrá

qu renunciar desde luego a la colaboración de los socialistas". En todos los periódicos de los grupos obreros aparecen artículos para tratar de la situación, los medios de defender las acciones obreras que consideran nazadas por la nueva actitud del Gobierno. Todo son reuniones, discusiones y cambio de impresiones los grupos parlamentarios, mayoría de los cuales andan resentados por no saber a qué se va, ya que el señor Daladier, radical socialista, a juicio de los obreros, que si fueran de un Estado fascista o de un régimen autoritario.

Es que una cosa es la demagogia o la propaganda de las ideas, y otra cosa es tener que frente al caos nacional por esas ideas liberales y demagogas que tan fácilmente abocan a la demagogia y el confusio-

En los fosos del Castillo de Montjuich

Tragedias que cuenta un prisionero.— Martirios y barbarismos de los asiáticos

Nos lo presenta un buen amigo: —Aquí tiene usted un recién secudado.

Como es natural, miro a mi contertulio con cara de asombro. Este se da cuenta de mi extrañeza y aclara.

—Aquí el amigo acaba de llegar de Barcelona.

—Mi enhorabuena.

—No es eso lo más interesante. Es que estaba detenido en Montjuich, sentenciado a muerte y se ha evadido.

—¿Caramba! Eso ya es interesantísimo.

Nos sentamos en una mesa y después de las presentaciones de rigor, empezamos nuestra labor informativa.

—¿...?

—Le ruego que si algo ha de escribir sobre el particular, omita en absoluto mi nombre y el procedimiento de la fuga. Lo primero, porque todavía tengo a los seres más queridos en Barcelona, y lo último, porque aun pudiera utilizar el procedimiento que yo empleé algún otro de los muchos que allí sufren el martirio soviético.

—¿Pero entonces, digámos algo interesante que poder contar a los lectores.

—Pues, verá usted. Yo he estado detenido en Montjuich desde los primeros días del Movimiento. En los primeros momentos fué horrible; diariamente ingresaban cientos de detenidos. Por la noche se sucedían las descargas seguidas de un tiro de pistola. Algunas noches debía ser numeroso el grupo de "sentenciados a muerte" y se empleaban las ametralladoras. Luego tuvimos una temporada que afluyó la matanza, por lo menos allí; pero vino lo de Teruel y la represión fué brutal. Yo estuve sin dormir seis días pero lo que se dice sin dormir ni un sólo minuto. No podemos calcular la resistencia del ser humano.

A primeros del mes de junio pasado me encontraba yo en mi celda en unión de doce detenidos más, entre ellos un capitán de la Guardia civil. Serían las once de la noche cuando sentimos que abrían la celda medianera. Esta celda solía estar vacía. Sólo se empleaba para "transeuntes". Un cuerpo pesado cayó sobre las losas, la celda se cerró y un silencio absoluto reinó de nuevo en la prisión. A las dos horas oíamos unos quejidos débiles. Sobre las tres de la mañana volvió a sentirse el chirriar de la cerradura y una voz cavernosa que gritaba: "¡Tú! ¿lo has pensado mejor?" Una voz débil temblorosa, contestó: "Le juro que no sé nada". Un tremendo golpe cortó la oración. "¡Ya estamos con la misma monserga! ¡Habla o te desnazado aquí mismo!" "¡Si no sé nada!"—repentinamente cada vez más débil, aquella voz casi infantil, "¡Pero esta ha de acabar con mi paciencia! ¡Maldita sea tu

madre!" Y una serie de golpes amortiguó del todo la voz de lamento.

Otro individuo que acompañaba a aquella fiera, intervino: "No le des más; para que, si está sin sentido". "Es verdad, trae un cubo de agua para que reaccione". A los pocos minutos se sentía el agua del cubo caer. Dabí de reaccionar algo la pobre víctima, porque aquel engrunguero prosiguió su interrogatorio: "Vamos, habla de una vez", dijo en tono irriado. "Por Dios, no me pegue más, yo le juro que no sé nada". Y la bestia debió montar en cólera. Debí ser algo brutal. Un grito que a todos nos rasgó el alma, y varias palabrotas de aquel "justiciero", pusieron punto final a aquella escena. Cla reaba el día; serían las cuatro de la mañana. La celda se abrió y de ella sacaron un cuerpo que más parecía un guijapo. Un muchachito de diez y siete años. Estaba eventado; los ojos parecían querer salirse de su sitio. Algo que jamás podré olvidar.

—¿...?

—Si señor; para engañar al mundo entero habilitaron una nave en la que no faltó que poner nada más que cuarto de baño. Este era el sitio que cuando iban a visitar la prisión elementos extranjeros o de la Cruz Roja Internacional, les enseñaban.

Fin de la revuelta en Creta

Atenas.—Un Consejo de Guerra extraordinario celebrado en La Kames (Creta) ha condenado después de unas deliberaciones que han durado 6 días, como consecuencia de la revolución en la citada isla a 4 individuos jefes que la promovieron, a pena de muerte y a otros 4 a reclusión perpetua. Otros han sido condenados a 20 años de cárcel, 2 a 18 años, 2 a 15 y 23 a 28.

Ha salido "VERTICE"

Los centinelas o guardianes de los hospitales militares.

Durante dichos días nuevos refuerzos salen para el frente, especialmente integrados por carabineros y guardias de Asalto, pero como no interesa disminuir la vigilancia, se utiliza para ello a los soldados jóvenes que en general no han recibido la más elemental instrucción militar.

Se habla de una nueva movilización de cuatro quintas: las de 1925 a 1921, que serán llamadas a filas bien pronto. Hay que llenar las bajas y las pérdidas son tan grandes que ahora es necesario proceder a la movilización de cuatro quintas a la vez.

Rasgo de un camisa vieja

Burgos.—El camarada Nicolás García, jefe local de Briones, ha enviado al Caudillo una instancia solicitando que le sea concedido un puesto en la primera línea.

El rasgo es tanto más meritorio teniendo en cuenta las condiciones del solicitante y los términos en que está redactada su petición.

Dice en ésta que ocupa un puesto en la retaguardia sin ambicionarlo, y que acostumbrado como camisa

vieja de larga historia a combatir con el enemigo, desea que se le incluya entre los combatientes, y ya que un estúpido defecto físico le impide otra cosa, desearía se le asignase un puesto es carros de combate, donde el citado defecto nada significaría.

Termina diciendo que desea marchar a los luceros para estar al lado de su José Antonio.